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مدیر مجوز حرفه‌ای باشگاه 
سپاهان گفت: »مشکلات 
ورزشگاه نقش جهان از 
دلایل اصلی عدم صدور 
مجوز حرفه‌ای برای این 
باشگاه است.« وی گفت: 
»طبق بندهای 1 تا ۱۴ 
الزامات کنفدراسیون 
فوتبال آسیا، استادیوم‌های خانگی جزء الزامات با 
معیار A  محسوب شده و باشگاه‌ها باید این معیار را 
رعایت کنند. متاسفانه ورزشگاه نقش جهان فاقد 
الزامات A بوده و مورد تایید برای برگزاری مسابقات 

آسیایی نیست.« 
ملاحظه کردید؟ با این وجود توقع داریم کنفدراسیون 
فوتبال آسیا بدون در نظر گرفتن سهل‌انگاری‌ها و 
بی‌توجهی مسئولان ما مثل همین مشکلات نقش 
جهان زیرسبیلی پرونده پر از ایراد و اشکالات اساسی 
را رد کند و با دریافت یک تخته قالی اصفهان)چند 
سالی است که سلیمان جایش را به اصفهان داده( 

مجوز حرفه‌ای‌گری را دو دستی تقدیم‌مان کند. 
جالب‌تر اینکه محمدعلی بصیریان گفته: »موضوع 
مالکیت ورزشگاه نقش جهان، اتاق کنترل استادیوم، 
گواهینامه‌های ایمنی و امنیتی که توسط هیچ‌یک 
از ارگان‌های ذی‌صلاح کشور مورد تایید قرار 
نمی‌گیرد، مشکلات ساختاری استادیوم، ورودی‌ها 
و خروجی‌ها، طرح خروج اضطراری، سازمان ایمنی و 
امنیتی،  تاییدیه‌های نور و چمن ورزشگاه نقش جهان 
از جمله مواردی است که نقش جهان در این زمینه 
کمبودهایی دارد و لذا پنجره مربوطه در AFC برای 
باشگاه قرمز و عملا استادیوم برای برگزاری مسابقات 
آسیایی مورد تایید نیست.« وی اظهار کرده که فقط 
مجوز ملی برای باشگاه و استادیوم نقش جهان 
صادر شده که در آن فقط اجازه برگزاری مسابقات 

داخلی را داریم. 

 سالی که کلنگ‌زنی شد 
ورزشگاه نقش جهان اصفهان یا به عبارتی ورزشگاه 
بزرگ یا ورزشگاه المپیک )دهکده المپیک( در سال 
۱۳۶۷طرح‌ریزی شد و یک سال بعد کلنگ آن توسط 
مدیرعامل وقت موسسه ورزشگاه بزرگ به زمین زده 
شد. چهار سال طول کشید تا مراحل ساخت آن به 
اجرا دربیاید و بالاخره از سال ۱۳۷۲ شروع شد و با 
خاک‌برداری در سال ۱۳۷۴ ادامه پیدا کرد و در ۲۹ 
مرداد ۱۳۷۵ عملیات اجرایی آن آغاز شد. تا اینجا 
داشته باشید که از مرحله طراحی و کلنگ‌زنی تا 
شروع مرحله ساخت فاز نخست این ورزشگاه هشت 
سال طول کشیده که در این مدت زمان می‌شد یک 

شهرک بزرگ ساخت و قابل سکونتش کرد. 

حالا برویم کمی آن‌طرف‌تر و مقایسه‌ای داشته باشیم 
بین تلاش و اراده مسئولان و متخصصان خودمان 
جهت ساخت ورزشگاه نقش جهان که هنوز هم 
نیمه‌تمام است، با بزرگ‌ترین پروژه استثنایی جهان. 

 تونل 52 کیلومتری مانش
شما فکر می‌کنید تونل ۵۲ کیلومتری کانال مانش که 
بندر پادوکاله فرانسه را به شهرک فوکستون انگلستان 
متصل می‌کند و زیر کف دریا حفر شده ‌است چند 

سال طول کشیده؟
این تونل ۴۰ متر پایین‌تر از کف دریا )بیش از ۱۰۰ 
متر پایین‌تر از سطح دریا( ساخته شده و دارای دو 
خط )رفت و برگشت( برای قطارهای حمل اتومبیل و 
مسافر است. قطر هر کانال 7/6 متر و دارای لوله‌های 
تهویه و نجات مصدومین احتمالی است. عبور 
قطارها از تونل ۲۰ دقیقه طول می‌کشد و با این 
پروژه زمان مسافرت از پاریس به لندن و بالعکس از 

طریق زمینی سه ساعت کاهش یافته است. 
عملیات ساخت تونل‌های راه‌آهن زیر دریایی مانش 
اول دسامبر 1987 شروع شد و تونل خدماتی در 30 
اکتبر 1990 به پایان رسید. بنابراین از یکم دسامبر 
1990 امکان پیمودن فاصله بین انگلستان و بقیه 
اروپا برای اولین بار پس از آخرین عصر یخبندان 
روی زمین خشک میسر شد. تونل مانش ششم ماه 
می 1994 به‌طور رسمی توسط ملکه الیزابت دوم 
 و فرانسوا میتران رئیس‌جمهور فرانسه افتتاح شد. 

 تاریخچه نقش جهان
در سال ۱۳۸۱ زمین چمن ورزشگاه نقش جهان 
افتتاح شد و فقط برای مسابقات فوتبال مورد استفاده 
قرار می‌گرفت که تیم سپاهان در سال‌های ۱۳۸۱ تا 

۱۳۸۶ بازی‌های خانگی خود را در این ورزشگاه برگزار 
می‌کرد. اما مسئولان در سال ۱۳۸۶ این ورزشگاه را 

برای ساخت فاز دوم تعطیل کردند. 
در ۸ آذر ۱۳۹۳، وزارت ورزش و جوانان، مدیریت 
اجرایی ورزشگاه نقش جهان را برای تکمیل و 
بهره‌برداری آن به مجتمع فولاد مبارکه واگذار کرد. 
این یعنی اینکه پیمانکار و مدیر و مهندس و سازنده و 
معمار و کارگر و... قبلی خوب کار نکرده‌اند، بنابراین 
مجتمع فولاد مبارکه بهتر از شما بلد است آن را در 
سریع‌ترین زمان ممکن تکمیل کند و آن را تحویل 
مقامات دهد. )اول باید مقامات آن را تحویل و جهت 
افتتاح روزنگاری و مناسبت‌شناسی کنند تا بعد 
تصمیم برای افتتاح واقعی گرفته شود(. به گفته 
مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه، این ورزشگاه از زمان 
قبول مسئولیت اتمام آن، قرار بود طی ۲۰ ماه و 
در سال ۱۳۹۵ تکمیل ‌شود و پس از بهره‌برداری، 
به مدت ۲۰ سال به باشگاه سپاهان واگذار شود. 
خب، سپاهان هم براساس همین قول و قرار و تعهد 
و قرارداد رسمی دلش را خوش کرد که این اتفاق 
میمون خواهد افتاد و موضوع مجوز حرفه‌ای‌اش نیز 
به خودی خود حل خواهد شد. اما نمی‌دانست که 
مجتمع فولاد مبارکه نیز مثل همان قبلی‌ها گیر دارد 
و اگر هم به قولش وفا کرده و ظاهر آن را بزک کرده و 
عروس زیبایی را زیر توری به محضر رسانده و تحویل 
آقا داماد )باشگاه سپاهان اصفهان( داده، مجبور 
بوده و بیشتر از این در وسعش نبوده. تا اینجا هم که 
توانسته پروژه را آماده کند کلاه‌شان را هوا بیندازند و 

چند تا گاو و گوسفند هم قربانی کنند. 

 خوشحالی مقامات
بعد از اتمام ظاهر ورزشگاه و بدون اینکه 

خواسته‌های فیفا و الزامات کنفدراسیون فوتبال 
آسیا در بند 1 تا 14 رعایت شود معاون اول 
رئیس‌جمهور و وزیر ورزش و جوانان که در آن 
زمان تازه به وزارت ورزش  تشریف آورده بودند 
پایان و تکمیل ورزشگاه را اعام کردند بدون 
اینکه به بی‌تفاوتی متخصصان امر و مسئولان و 
مدیران آشنا به امور فوتبال و اصفهانی‌هایی که 
در حال حاضر در راس فوتبال کشور قرار دارند و 
قرار است جامعه فوتبال کشور را مدیریت کنند 
هیچ ایرادی نگرفتند تا امروز که متوجه شده‌اند 
چه سهل‌انگاری‌هایی صورت گرفته و قرار است 
سپاهان اصفهان به سرنوشت باشگاه‌هایی دچار 
شود که صلاحیت حضور در رقابت‌های قهرمانی 

باشگاه‌های آسیا را ندارند!
مقامات محترم در آن روز با خوشحالی و مسرت به 
اصفهان شتافتند و قیچی را به دست گرفته و در یک 
مراسم ویژه و تبلیغات جهانی روبان زرد! )به خاطر 
احترام به سپاهان از روبان زرد استفاده می‌شود( را 
پاره کردند تا یک افتتاح دیگر به رزومه کاری‌شان 
اضافه شود و تعداد امکانات و تاسیسات حیاتی در 

کشور به این شکل افزایش یابد. 
این ورزشگاه به‌عنوان مدرن‌ترین ورزشگاه استاندارد 
ایران با گنجایش ۷۵ هزار نفر جمعیت در شمال 
شهر اصفهان مورد بهره‌برداری قرار گرفت ولی هنوز 
هم نواقصی دارد که شاید باز هم تعطیلی‌های مکرر 
نصیبش شود و همچنان درگیر افتتاح‌های بی‌شمار 
مسئولان و مدیران در دوره‌های مختلف روسای 

جمهور باشیم. 

 فرق در چیست؟
واقعا فرق ما با آنها در چیست؟ چرا آنها می‌توانند 
و ما همچنان در دور تسلسل گیر افتاده‌ایم؟ چرا 
برای یک کار معمولی سال‌ها این دست و آن دست 
می‌کنیم؟ اگر تخصصی نیست متخصص بیاوریم. اگر 
تعهدی نیست متعهد پیدا کنیم. اگر امکانات نیست 
مهیا کنیم. با اینکه می‌دانیم همه اینها فقط بهانه 
است و متخصصان ارزشمندی داریم که آنها ندارند. 
مهندسان و مدیران متعهدی داریم که یگانه‌اند. 
نیروی انسانی هم که فراوان برای اشتغال به صف 
ایستاده‌اند. پس بهانه چیست؟ در یک جمله فقط 
اظهار تاسف می‌کنیم به تفکر و تخصص و تدبیر 
افراد و سازمان‌هایی که در طول دو دهه نتوانسته‌اند 
ابتدایی‌ترین تاسیسات ورزشی را در کشور تکمیل 
کنند اما در آن سوی دنیا از زیر دریا تونلی می‌زنند 
که در عرض 6 سال مورد بهره‌برداری قرار می‌گیرد؛ 
بدون هزینه‌های اضافه، بدون ایراد و خسارات و بدون 
فرصت‌سوزی و بی‌مبالاتی و در جهت آسایش بیشتر 

و امنیت و رفاه مردم. 

پنجره قرمز سپاهان! 

فوتبال انعکاس زندگی روزانه ماستفرق نقش جهان با تونل زیردریایی مانش!

چپت خالی، باورهای 

ماوراءالطبیعه‌ات پرتر 
نحوه برخورد با فرهنگ، عقاید و باورهای 
اجتماعی به نوع بینش هر فرد وابسته است.  
گاه ترجیح می‌دهی، آنچه را که توده مردم 
ناآگاهانه فریاد می‌کنند، آگاهانه فریاد 
کنی، بی‌آنکه اعتقادی به آن داشته باشی 
به امید فردایی که سپیده صبح بدمد و 
روشنایی خورشید، تاریکی جهل را بزداید 
و تو در این هیاهوی جهل حذف نشوی و بتوانی اثری بگذاری.  گاه با 
تمام قوا، استوار و پرصلابت جلوی جمع می‌ایستی و فریاد برمی‌آوری 
که این ره که می‌روید به ناکجاآباد است. اما صدایت به گوش کسی 
نمی‌رسد، هیچ حرف حقی شنیدار ندارد و سیل جمعیت تو را زیر دست 
و پا له می‌کند و اثری از تو نمی‌ماند و مصلحت‌گراها زمزمه می‌کنند 
که چه‌کار داشتی؟ به تو چه مربوط بود؟ باش و اثر خودت را بگذار!

گاه اعتدال را برمی‌گزینی، در پیاده‌رو با نگاهی تیزبین، ماوقع وسط 
خیابان را، تجزیه و تحلیل می‌کنی و در خلوتت با دوستان اندکت نجوا 
می‌کنی، اینها چه می‌گویند؟ ما در کجای تاریخ قرار داریم؟ یعنی 

عقب‌ماندگی در این حد؟
جادو، جادوگری، شکل‌های مدرن‌تر آن فالگیری، فال قهوه و 
شکل‌های مدرن‌تر از آن نگاه مبالغه‌آمیز به انرژی‌ها و قدرت‌های 
ماوراء‌الطبیعه، جزء تفکیک‌ناپذیر جامعه ما هستند، به چرایی آن 
کاری نداریم.  نفوذ این تفکر در فوتبال ما نیز لاجرم و ناگزیر است، 
هرچقدر در دنیای مادی به قول قماربازها چپت خالی‌ است، باورهایت 
در حیطه ماوراءالطبیعه پرتر است و این دو عنصر در فرد آستانه صفر 

تا صد را کامل می‌کنند. 
شنیده‌ام که خداداد عزیزی امروز به عملکرد دیروز خود، مربیان و 
همبازی‌هایش منتقد است، تجربه امروزش به خامی دیروزش یا 
سکوت لاجرم و ناگزیر در جمع و جو آن روز تیم پاس معترض است و 
شجاعتش در بازگویی آنچه بر فوتبال ما گذشته است موجب شده 
است که بخشی از رسانه‌ها بستر کار حرفه‌ای خود را به شفاف‌سازی 
در این زمینه اختصاص دهند.  بررسی عملکرد آدم‌ها باید در ظرف 
مکانی و زمانی خودش صورت پذیرد. اگر انتقاد امروز خداداد در آن 
زمان صورت می‌گرفت باعث حذف او می‌شد. اما انتقاد امروزش با 

استقبال افکار نو روبه‌رو است. 
مربیان آن تیم‌ها را نیز باید در ظرف زمانی و مکانی آن روزگار مورد 
تجزیه و تحلیل قرار داد. برای اثر‌گذار بودن، باید بود و در حین بودن 
بذر دانایی را افشاند.  فوتبال، بازی ما نیست، وارداتی است، برخورد 
ما نیز با این تازه‌وارد، مثل دیگر پدیده‌های وارداتی محتاطانه است، 
بلافاصله به دنبال راه‌های نفوذ در آداب و رسوم آن برآمده‌ایم و در پی 

بومی کردن آن شده‌ایم. 
فوتبال انعکاس زندگی روزانه ماست، در بعضی خانه‌ها فال هست، 
تفال است، حافظ است و قهوه است و نخود و رمل و اسطرلاب. اینها 
جزء لاینفک بعضی خانه‌ها است. تا اینها در خانه‌هاکاربرد دارد در 
فوتبال‌ نیز جریان جادو و رمل و اسطرلاب پابرجاست و مربیان ما نیز 
از فرانکفورت و پاریس نیامده‌اند و اگر هم اعتقادی به این امور ندارند 
شاگردهایشان معتقدند و مربیان مجبورند با ایشان به نحوی برخورد 
کنند که تضاد اساسی در ارتباطات‌شان حادث نشود. چراکه مقدمه 
یادگیری که وظیفه اصلی مربیان است ارتباط است و بدون آن سازمان 

و تشکیلات فوتبالی مختل خواهد شد. 

 یادداشت

 تغییر داوری به نفع انسانیت

 داور دربی 

در اتاق عمل مناطق زلزله‌زده
بهترین تغییر لیگ هفدهم، تغییر گروه داوری مسابقه نفت آبادان و 
پیکان تهران در هفته دوازدهم بود. بر اساس برنامه کمیته داوران، 
قضاوت این بازی برعهده بیژن حیدری بود اما او ترجیح داد در میدان 
مهم‌تری مبارزه کند و قید قضاوت این مسابقه را بزند. دکتر حیدری 
این روزها در بیمارستان، به جراحی مصدومان زمین‌لرزه کرمانشاه 
مشغول است. تخصص ارتوپد او این روزها بیشتر از تخصص داوری‌اش 
به کار می‌آید. چرا که بسیاری از مصدومان زمین‌لرزه برای مداوا از 
کرمانشاه به همدان منتقل شده‌اند و حالا بیمارستان‌های همدان، 
از همیشه شلوغ‌تر هستند. این تصمیم شاهکار، بهترین تصمیم 
آقای داور است. مردی که قضاوتش در دربی هشتادوپنج، با حرف 
و حدیث‌های زیادی همراه شد اما حالا دیگر هر حرکت دستش در 
اتاق عمل، به یک مصدوم برای ادامه زندگی کمک می‌کند. این چند 
جراحی، از همه پنالتی‌های گرفته و نگرفته و از همه سوت‌های زده و 
نزده حیدری، دلچسب‌تر به نظر می‌رسند. او یکی از بهترین داوران 
حال حاضر فوتبال ایران به شمار می‌رود. در میان همه چهره‌هایی 
که عادت دارند تصویر فوتبال را مخدوش کنند، حیدری یک استثنای 

بزرگ است. یک داور استثنایی.
آی‌اسپورت

 اتفاق روز

سعید حفظی‌فر
  کارشناس فوتبال

  پرریختگان

سیلی درمانی
به سلامتی و مبارکی وسط همه این بریز و بپاش شرط‌بندی و دلالی 
و جادوگری در فوتبال ایران، فقط مانده بود به قصه سیلی درمانی 
برسیم که به همت دبیر محترم فدراسیون کاراته، به این افتخار نیز 

نائل آمدیم! 
»تسنیم« ظهر روز گذشته از سیلی خوردن یک خبرنگار توسط دبیر 
فدراسیون کاراته خبر داد که اقدام اخلاقی و ارزنده و مبارکی است 
و جا دارد از دبیر محترم بابت لطف‌شان تشکر کنیم! اگر دبیر محترم 
مشت یا لگد زده بود می‌گفتیم ایشان نیت منفی دارد و می‌خواسته 
دعوا راه بیندازد اما سیلی نشان‌دهنده روحیه اصلاح‌گری و بیدارگری 
است و مشخص است که دبیر محترم منظورش این بوده که آقای 
فلانی! به خودت بیا! ما نه می‌دانیم چه کسی خورده نه می‌دانیم 
چرا خورده، اما ندید می‌گوییم که دست دبیر درد نکند چراکه در 
مملکت ما همیشه حق با مسئولان است مگر اینکه خلافش ثابت 
شود! باور بفرمایید ما هم از روی ترس‌مان است که داریم این مطالب 
را می‌نویسیم چون هر لحظه امکان دارد دبیر محترم فدراسیون 
کاراته از در بیاید داخل و دو تا سیلی هم بار ما کند که به خودمان 

بیاییم! نزن آقا! آمدیم!

»پهلوانی از قهرمانی هم بالاتر است و کشتی ورزش پهلوان‌هاست«، این را زیاد شنیده‌ایم. 
وقتی خاطرات جهان‌پهلوان تختی هم نقل می‌شود عمدتا معطوف به پهلوانی‌هایش است 
تا قهرمانی‌هایش. تختی را به مدال‌هایش نمی‌شناسند، به آن خوی مردانگی‌اش است که 
شهره شده و ماندگار! آنها که زلزله بویین‌زهرا را در خاطر دارند، این روزها که زلزله کرمانشاه 
اتفاق افتاده، دقیقا یکی از خاطرات‌ تختی در ذهن‌شان تداعی می‌شود. همان روزهای 
پرتلاطم که تختی از چهارراه ولیعصر لنگ پهن کرد برای کمک به زلزله‌زده‌ها و خودش تا 
رساندن کمک‌های مردمی و تا پایان آوار‌برداری و سامان دادن زلزله‌زدگان در بویین‌زهرا ماند!
تختی برای خوشحالی مردمش تلاش می‌کرد و آن مرام پهلوانی کشتی بود. حتی وقتی 
حریفش مصدوم بود ترجیح داد با یک دست کشتی بگیرد تا اینکه به‌راحتی بخواهد حریفش 

را خاک کند و قهرمانی را یدک بکشد. 
این مرام پهلوانی همانی است که امروز قهرمانان کشتی از خود به خرج دادند و خاک شدند 
تا کشتی‌گیران سندروم داون خوشحال باشند. حسن رحیمی، کمیل قاسمی و حسن 
یزدانی از قهرمانان کشتی آزاد جهان و المپیک همراه با رضا لایق، دبیر فدراسیون کشتی 
در خانه ورزش پونک محل تمرین کشتی کودکان سندروم داون حاضر شدند و تک‌تک 
با کشتی‌گیران سندروم داونی سرشاخ شدند و خاک‌شان شدند تا این کودکان معصوم 
یک‌بار حس پیروزی بر قهرمانان‌شان را بچشند. پهلوان خاک می‌شود، اما سربلند است. 
همان مرام پهلوانی است که امروز کیانوش رستمی را بر آن داشت تا برای آنکه قدری از آلام 
مردم کرمانشاه کم کند مدال المپیکش را که رویای سال‌ها تلاش کودکی تا بزرگسالی‌اش 

بود به حراج گذاشت تا پولش را خرج آسیب‌دیده‌های زلزله کند. 

خداداد عزیزی با همان صراحت 
لهجه علیه افرادی که با جادوگران 
ارتباط دارند و سعی می‌کنند از 
این راه به نان و نوایی برسند حمله 
می‌کند. خداداد که هیچ ابایی از 
گفتن حقایق ندارد بر این باور است 
که در فوتبال ایران هیچ نشانه‌ای از 
عزم جدی برای مبارزه با فساد وجود 
ندارد. مرد محبوب فوتبال ایران درحالی که آرام‌آرام به هشتم 
آذرماه، آن روز تاریخی فوتبال ایران نزدیک می‌شود درباره 
ماجراهای اخیر و بحث‌های جادوگری حرف‌هایی می‌زند که 
تن هر شنونده‌ای را می‌لرزاند: »سال‌هاست در این فوتبال 

این مسائل را بارها دیده‌ام. چه آن زمان که 
بازیکن بودم و چه حالا که مربیگری 

می‌کنم بارها به خود من پیشنهاد 
دادند پول خرج جادوگری کنم. با 
واسطه و بی‌واسطه به من پیشنهاد 
می‌دادند. حتی بعضی‌هایشان به 
واسطه روابطی که بود سر تمرین 
حاضر می‌شدند. حتی در رختکن 
تیم. اما من همیشه برخورد تندی 

با آنها داشتم. اصلا اعتقادی به این 
داستان‌ها ندارم. جادوگری دیگر چه 
صیغه‌ای است. حالم به هم می‌خورد 

وقتی می‌بینم بعضی‌ها هنوز 
غرق در این خرافات 

هستند. هرکسی جادو 
کند مطمئنا به خودش 

برمی‌گردد.«
 آیا خداداد رقم 
برخی  ن  خورد
نتایج در فوتبال 
توسط جادوگران 

را باور دارد؟ پاسخش جالب است: »اینها همه تلقین غلط 
است. جادوگر اگر می‌توانست نتیجه بازی را عوض کند 
یک کاری برای خودش می‌کرد. چرا همه افرادی که 
در کار جادوگری هستند زندگی‌های پستی دارند؟ چرا 
آنها فکری برای خودشان نمی‌کنند؟ اینها همگی چرت 
است و اگر کسی فکر کند که جادوگرها نتایج فوتبال را 
تغییر می‌دهند سخت در اشتباه است و امیدوارم خدا 

عقل درست وحسابی به این افراد بدهد.«
 خداداد که از ماجراهای رخ داده و سوژه‌هایی که اخیرا در 
برنامه 90پیگیری شد شاکی است حرف‌هایش را اینگونه 
ادامه می‌دهد: »اصال نباید درباره این آدم‌ها حرف زد. 
اینها فقط آمده‌اند که جیب‌های خودشان را پر کنند. خدا 
می‌داند که با دروغ‌پردازی‌های خود در این سال چند 
میلیارد به جیب زده‌اند. باور کنید اگر فوتبال خصوصی 
بود یک قران به این افراد نمی‌رسید اما چون بعضی‌ها 
از کیسه دولت پول خرج می‌کنند راحت حاضر 

می‌شوند چنین مبالغی را به جادوگرها بدهند.«
 ریشه‌ها را باید خشکاند. خداداد هم بر این اصل 
پایبند است: »به نظر من باید کاری کنند که هیچ 
جادوگری جرات نکند سمت فوتبال بیاید اما چشمم 
آب نمی‌خورد. سال‌هاست فسادهای بسیاری را در 
فوتبال شاهدیم اما هیچ‌کس با آن برخورد نمی‌کند. 
باورکنید اگر با مفسدان برخورد می‌شد 
جادوگری هم وارد فوتبال نمی‌شد. 
جادوگری هم نوعی فساد 
است. امیدوارم که آنها 
دیگر در فوتبال ایران 
جولان ندهند. نه آنها 
و نه دیگر مفسدان. 
اما می‌دانم که هیچ 
برخوردی با این 
افراد نمی‌شود. 
هیچ برخوردی.«

 گفت وگو چهره روز

‌خداقوت پهلوان

خسته نباشی دلاور
‌خداداد عزیزی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

جادوگران و مفسدان در فوتبال جولان می‌دهند

مرتضی موسوی‌زنوز
دبیر گروه ورزش

 کیوسک

  آس    اسپورت    مارکا
جام جهانی برای آلبا

جرارد پیکه، کاپیتان دوم تیم ملی اسپانیا 
بعد از راموس. یوردی آلبا اولین گل تیم ملی 
اسپانیا را زد. بارسلونا چهار نماینده داشت.  
کریستیانو رونالدو و تهدید مسئولان رئال 

مادرید برای ترک باشگاه. 

شکست ناپذیران
بازی کم‌جان اسپانیا در روسیه. شکست 
غافلگیرکننده  ٤-٢ آرژانتین برابر نیجریه. تساوی 
١-١، پرتغال- آمریکا بدون حضور کریستیانو 
رونالدو. آلمان ٢-٢ فرانسه. اتلتیکومادرید-رئال 

مادرید دو روز تا دربی بزرگ.

 »آقای پنالتی«
اسپانیا و امتیازگیری سخت از روسیه. لوپتکی: 
بدون توپ مشکل داریم. راموس با دوپنالتی 
در برابر روسیه. کارلو آنچلوتی مهم‌ترین 
گزینه برای نیمکت تیم ملی ایتالیا. دانمارک 
با درخشش اریکسن به جام جهانی رسید. 
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